

În Bihor nu sunt cazuri grave

# Un alt copil nevaccinat, ucis de rujeolă

Ministerul Sănătății a confirmat, ieri, încă un decedat provocat de rujeolă, o fetiță în vârstă de un an și trei luni din județul Timiș, care nu fusese imunizată, fiind răpusă de acest virus, ceea ce urcă numărul deceselor de la izbucnirea epidemiei, la nouă. În județul Bihor au fost înregistrate în total 22 de cazuri noi de rujeolă, dintre care 9 au fost înregistrate în ultimele două săptămâni.

Informația a fost confirmată de șeful Direcției de Sănătate Publică (DSP) Bihor, Daniela Rahotă: „Am auzit despre cazul de la Timișoara și este îngrijorător că sunt deja nouă decese. Noi nu avem astfel de probleme în Bihor. Sunt cazuri, dar doar medii și ușoare”.

Directorului adjunct al DSP Bihor Zoia Bitea spunea la începutul lunii că din cele 22 de cazuri, cele mai multe au fost înregistrate în zona Aleșd.

„Ultimele două cazuri sunt în Telechiu. Vorbim despre un copil de 6 ani născut în Franța și nevaccinat, și de un copil de

6 luni din localitate. În prezent cei doi sunt internați în spital. Un alt caz de îmbolnăvire cu rujeolă s-a înregistrat tot în Aleșd la un copil de sub un an. Micuțul nu fusese vaccinat pentru că nu împlinise un an dar, fiind în contact cu alți copii care ar fi trebuit vaccinați și nu au fost, s-a îmbolnăvit de rujeolă. Acum s-a însănătoșit și este bine, dar a dat tuturor emoții”, a spus Bitea.

Ieri, o fetiță în vârstă de un an și trei luni, din județul Timiș, a ajuns la spital cu simptomele infectării cu virusul rujeolic.

„Starea ei de sănătate s-a agravat, iar organismul a cedat. Probele trimise la Institutul Cantacuzino au confirmat îmbolnăvirea cu rujeolă. Fetița nu fusese imunizată de părinți împotriva acestui virus. Astfel, în momentul de față, bilanțul epidemiei de rujeolă indică un număr de 1.969 de infectări, în 33 de județe, și nouă decese provocate de acest virus, dintre care trei copii. Niciunul dintre cei trei copii care și-au pierdut viața nu erau vaccinați.



Directorul adjunct al DSP Bihor Zoia Bitea

Dintre adulți, aproape toți fie erau neimunizați, fie schema de vaccinare nu a fost completă”, a declarat, purtătorul de cuvânt al Ministerului Sănătății, Valentin Popescu.

Fetița care și-a pierdut viața a fost internată în luna decembrie la Spitalul Victor Babeș, din Timișoara, la secția de Boli Infecțioase, dar din cauza complicațiilor, organismul acesteia nu a mai putut lupta cu virusul.

Epidemia de rujeolă izbucnită în această toamnă a determinat Ministerul Sănătății ca,

împreună cu reprezentanții ai Organizației Mondiale a Sănătății, UNICEF și Institutul de Sănătate Publică, să propună o serie de măsuri pentru combaterea extinderii virusului. Printre măsuri se numără și scăderea vârstei de vaccinare a copiilor, a căror imunizare va putea fi făcută acum de la 9 luni, deoarece, spun specialiștii, o caracteristică a acestei epidemii de rujeolă este că afectează micuții cu vârste sub un an.

■ Vasilică ICHIM/  
Mediafax

## Cabinetele de expertiză medicală

### O nouă arondare teritorială

Având în vedere că începând cu 1 ianuarie 2017, activitatea din cadrul serviciului de expertiză medicală Bihor va fi asigurată de trei medici, se va realiza o nouă arondare teritorială la nivelul cabinetelor de expertiză medicală.

În lunile ianuarie și februarie 2017, activitatea cabinetului de expertiză medicală Beiuș va fi asigurată de către medicul șef al serviciului de expertiză care se va deplasa în fiecare zi de joi a săptămânii, în vederea expertizării pensionarilor de invaliditate. Programările se vor efectua zilnic la cabinetul de expertiză medicală Beiuș aflat la sediul Casei Locale de Pensii Beiuș. Informații la telefon nr: 0259/322 289. Cabinetul de expertiză medicală Marghita va funcționa începând cu 3 ianuarie 2017 într-un nou sediu, având adresa str. Tudor Vladimirescu nr. 1 (lângă Dispensarul TBC Marghita). Informații și programări la nr. de telefon: 0734/010.610.

Pensionarii de invaliditate care primesc notificări din partea Casei Județene de Pensii Bihor sunt rugați să se prezinte pentru revizuirea medicală la cabinetul de expertiză medicală comunicat prin cartea poștală.

■ R. C.

## Polițiștii atrag atenția că pocnitorile aduc dosare penale Sute de petarde confiscate

Proape cinci sute de petarde au fost confiscate de polițiștii orădeni, de la un bărbat care încerca să le comercializeze. Oamenii legii atrag atenția încă odată că deținerea sau comercializarea obiectelor pirotehnice interzise se poate pedepsi inclusiv cu închisoarea.

Marți, pe strada Transilvaniei din municipiul Oradea, polițiștii Biroului de Ordine Publică din cadrul Poliției Municipiului Oradea au depistat un bărbat de 45 de ani, din localitatea Biharia, județul Bihor, care avea asupra sa 480 de petarde, articole pirotehnice interzise la deținere, comercializare și folosire. Obiectele pirotehnice interzise au fost ridicate în vederea confiscării, iar în cauză a fost întocmit dosar penal. Cercetările în cauză sunt continuate de polițiștii Serviciului Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Bihor. Polițiștii reamintesc cetățenilor faptul că orice operațiune cu articole pirotehnice, efectuată fără drept, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la trei luni la un an. De asemenea, comercializarea articolelor pirotehnice din categoriile 1 și P1 către persoane cu vârsta sub limita prevăzută de lege, respectiv 18 ani, precum și comercializarea către publicul larg a articolelor pirotehnice destinate a fi utilizate de către pirotehnicieni constituie infracțiune

și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă. Cetățenii sunt atenționați că polițiștii bihoreni acționează în continuare pentru combaterea cu fermitate a comerțului ilegal cu articole pirotehnice, dar și a folosirii ilegale a acestora, ca factor important în asigurarea unui climat de ordine și siguranță civică, prin care să se prevină apariția unor accidente sau pagube materiale. Pentru a preveni incidentele neplăcute și chiar victimizarea populației prin folosirea unor obiecte pirotehnice neconforme noilor prevederi legislative, precum și pentru menținerea unui climat de siguranță publică în perioada Sărbătorilor de Iarnă, cetățenii sunt rugați să achiziționeze obiectele pirotehnice permise de lege doar de la societăți autorizate. ■



## Agenda politică

### Liberalii, pregătiți de opoziție

Deputații liberali bihoreni au declarat, ieri, că respectă votul de la scrutinul din 11 decembrie și așteaptă formarea Guvernului pentru a putea să-și precia rolul în opoziție. Primvicepreședintele PNL Bihor, Gavrilă Ghilea, a afirmat că liberalii vor monitoriza modul în care PSD respectă promisiunile din campanie, declarându-se sceptic cu privire la realizarea a măcar 20% dintre acestea.

Deputatul Gavrilă Ghilea a declarat că anul 2016 a fost unul destul de greu, cu două campanii electorale. „PNL dorește să se finalizeze cât mai repede procedura de formare a Guvernului, pentru ca acesta să-și intre în atribuții și să le dea românilor ceea ce le-a promis în campanie. Noi trebuie să monitorizăm cum PSD își duce la îndeplinire promisiunile. Eu cred că nici măcar 20% nu va putea îndeplini”, a declarat Gavrilă Ghilea, care a ținut să amintească faptul că „prima măsură pe care a luat-o Ponta a fost blocarea investițiilor pentru a crește salarii aici și colo. Dacă și de această dată se vor bloca investițiile, să nu ne așteptăm la nimic bun în România”. El i-a luat apărarea președintelui Klaus Iohannis, susținând că respingerea primei propuneri de premier intră în atribuțiile șefului statului. Ghilea s-a arătat însă deranjat de atitudinea liderului PSD, Liviu Dragnea, după respingerea lui Sevil Shhaideh.

Deputatul Florica Cherecheș, a declarat, la rândul ei, că PNL așteaptă numirea premierului și audierea în comisii a viitorilor miniștri „așa încât să intrăm în normalitate cât mai repede”. Cherecheș a menționat că liberalii intenționează să facă ceea ce au promis în campanie „chiar dacă e mai greu din opoziție”. Pe de altă parte, Florica Cherecheș a criticat programul PSD care prevede majorări de salarii și pensii și acordarea de ajutoare sociale, concomitent cu reduceri de taxe. „Prosperitatea fără muncă susținută nu poate să existe. Nu s-a inventat robinetul din care curg banii fără muncă. Nu ai de unde să crești salariile și pensiile nefăcând nimic”, a afirmat Cherecheș.

Și deputatul Ioan Cupșa consideră că 2016 a fost un an greu pentru România, pentru PNL și pentru PNL Bihor. „Din păcate, PNL a obținut mai puține voturi decât ne așteptam”, a declarat Cupșa, adăugând că eșecul electoral a fost provocat, printre altele, de „criza de identitate” a PNL și de „criza de lideri la nivel național”. „PNL este un partid liberal cu un puternic filon conservator”, susține Cupșa, adăugând că PNL trebuie să-și recreeze identitatea și să recâștige încrederea pierdută a românilor, „dar fără jumătăți de măsură”. Deputatul PNL consideră greșite poziționările din Parlament ale liberalilor în mandatul precedent când au votat legi „care dădeau bine”, astfel încât „răul pe care ni-l producea PSD să fie cât mai mic”. În ceea ce-l privește pe Liviu Dragnea, Ioan Cupșa susține că liderul PSD este „un mascul Alfa plin de hormoni, care a suferit o înfrângere”, referindu-se la respingerea propunerii de prim-ministru în persoana lui Sevil Shhaideh. De altfel, Cupșa consideră că declarațiile potrivit cărora Sevil Shhaideh ar fi primit amenințări cu moartea sunt doar o justificare pentru faptul că a venit cu o altă propunere de premier deși promisese că nu o va face. „Este o gravă înfrângere a masculului Alfa Dragnea”, a menționat deputatul liberal.

În ceea ce privește activitatea în Parlament, deputatul Gavrilă Ghilea este vicepreședinte al comisiei economice și vicelider al Grupului PNL din camera Deputaților, deputatul Florica Cherecheș este vicepreședinte al comisiei de învățământ și secretar al grupului PNL, iar deputatul Ioan Cupșa este membru al comisiei juridice.

■ Ioana MATEAȘ